

Дворъ-тъ въ согласіе съ Имперіѣ-тъ, а наслѣдници-ти бяхъ въ Константинополь, то бунтовници-ти можяхъ да прѣдвѣждатъ, че Императоръ-тъ, ако ся случи да умре Царъ-тъ, за да ся намѣси въ работы-ты на Българіѣ, ще приѣмне страннѣ-тъ на наслѣдници-ты на престола, за да защити правдинѣ-тъ на наслѣдіе-то имъ. За това тѣи начнахъ да ся оглѣдоватъ, отъ кадѣ да найдѣтъ чуждѣ помощъ; зачто тѣи инакъ не можяхъ да свръшижъ работѣ, освянь да подновятъ събитіа-та на Игоревото врѣмя.

И така тѣи ся обрѣнахъ къмъ Святослава, неизвѣстно съ каквы прѣдложенія, или условія. На истинѣ, събитія-та въ Българіѣ обрѣнахъ вниманіе-то на Гръцко-то Правителство, което незабавно трѣбваше да ся отнесе къмъ Русско-то (за това повече, че Ольга остави вече правленіе-то, та го прѣдаде на Святослава), за да познае намѣреніе-то му въ тоя случай. Заради това посланничество-то на Никыфора къмъ Святослава е весьма естествено, и то е станало, както ся види, не спорядъ смьсла на Кедрина, за да ги възбуди на войнѣ, нъ само зарадъ ставанъ-ты Българскы събитія.

Свидѣтелство-то на Льва Діакона, че вушь Императоръ-тъ пратилъ на Святослава 15 центнеры, сирѣчь, около 500 оки злато, е невѣроятно, и прилича повече на приказкѣ, или на измышленіе; зачто Императоръ-тъ, ако е искалъ да отнѣсти на Българіѣ, то съ това злато е можялъ да подвигне доволнѣ войскѣ. Обаче, зачто-то посланници-ти отхождахъ въ Кыевъ, то спорядъ тогавашнѣи обичнѣи, Императоръ-тъ наистинѣ е пратилъ доста значителны дарове, които Діаконъ-тъ е прѣобрѣналъ на 500 оки злато.

Не можемъ никакъ повѣрва, Императоръ-тъ да е провѣдилъ отъ Имперіѣ-тъ на чуждѣи край толкова голѣмнѣ масъ благороденъ металлъ; види ся обаче, че нашъ Діаконъ съ това изговаряніе е искалъ да уцѣли дарове-ты, които състояли въ другы вещи. Нъ както и да е было, извѣстно е, че Господаре-ти на Вѣсточнѣи Европѣ, кога ся провозждали посланници, давали сѣ дарове, и той обичнѣи и до сега ся е удрѣжялъ у Вѣсточны-ты народы. За това не можемъ да ся смѣняваме и тука, че Никыфоръ е пратилъ дарове на Святослава, зачто това е было принадлежность на посланничество-